

2022年03月26日 星期六
责编:付文婧
美编:陈春艳
校对:袁一平

平凡中的伟大

九方小学二(3)班 傅筠雅
证号:22031170146 指导老师:王珊

我的爸爸是一名公务员,小时候,我并不明白公务员到底是干什么的?只听妈妈说:“公务员就是为人民服务的。”我笑着喊道:“爸爸,快来为我服务呀!”

去年夏天,一场突如其来的疫情打乱了我们平静的生活。大家都在家隔离,我的爸爸却顶着三伏天的大太阳在封闭的小区外值守,从白天到黑夜。为了不把病毒带回家,爸爸每天都睡在办公室,一连好几天没有回家,我和妈妈在家非常担心。好不容易等到疫情结束了,爸爸却又被派往了抗疫前线指挥隔离人员的撤离工作,在隔离酒店一住又是一个多星期。

长大了,我渐渐明白了公务员的使命——为人民服务。他是风雨中为我们指挥交通的交警叔叔,他是大雪后为我们清扫道路的环卫工人。他们是许多小朋友的爸爸或妈妈,我爸爸也是他们中的一员。他们舍小家为大家,才有了我们幸福的生活。

桃花

建宁实验小学1903班 张馨月
证号:22040400569

我们小区里有一些桃花树,每当春天的时候桃花都开得特别美丽。

星期六早上,我一出门就闻到一阵清香,我赶紧向小区里的桃花树跑去。远远望去,小区里的桃花树上花朵和叶子红绿相间,漂亮极了。树枝就像一条长长的丝带,好像在对我说:“小朋友,快过来看桃花吧!”走近一看,桃花有的才展开两三片花瓣儿,有的花瓣儿全展开了,露出嫩黄色的小“莲蓬”。有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上要破裂似的。我忽然觉得自己仿佛是风,吹过这一朵朵桃花,看到哪一朵桃花快枯萎了,我就去把它吹直,过了一会儿,我又去给另一朵桃花挠痒痒,挠得桃花直抖……过了好一会儿,我才记起我不是风,我是在看桃花呢。

花

白鹤小学1706班 胡梓萱
证号:2204011566 指导老师:龙老师

如果你心烦意乱

那就去赏花吧

花是人间美好的精灵

它默默无闻地生长

又默默无闻地凋谢

那短暂的生命

只为给人间带来一阵清香

它凋谢后任人踩踏

它要么孤独地死去

也无人悲伤

要么奇迹般地活下去

也无人问津

但花仍然坚强

绘画作品



银海学校1904班 吴冠桦 11岁 22040120043

书法作品



只争朝夕
市二中附属小学2011班
冯恩西
证号:22042560608
指导老师:杨文芳

枫桥夜泊
炎陵县城南小学1902班 黄文曦
证号:22101870653
指导老师:李小友 戴蔚芳

可爱多姿的朋友

炎陵县芙蓉学校1905班 黄诗颖 证号:22101881449 指导老师:钟芳

我有一个非常要好的朋友,它不会走路,不会说话,你知道它是什么吗?没错,它就是多肉植物。

去年冬天,它来到了我的家里。它坐在柜子上,就像贵妇人坐在鸭绒垫上一样。它的叶片鼓鼓的,似乎用力一捏就能捏出水来。它开出的那肉嘟嘟的“花儿”,像是在说悄悄话。它那碧绿的叶片,尖尖的地方还带着一小片嫩红色。我对这盆多肉的到来感到十分惊喜,迫不及待地闻了闻,很可惜,我并没有闻到特殊的气味。又仔细闻闻,啊!这是春天的气息啊!就这样,多肉留在了我们的家中,让我们在冬天也能感受到春天的气息。

我和多肉还有一个难忘的小故事,有一天,我发现多肉掉下了一些

叶片,我正准备把它们扔进垃圾桶里,妈妈看见了,对我说“快停下,你在做什么?”“我在帮多肉清理掉下的叶片啊。”我回答说。“不用扔!”妈妈说,“把它插进土里,就能长出新的多肉来了。”我听得一头雾水,就问妈妈:“为什么呀?”妈妈笑着说:“多肉在植物王国的繁殖能力是很强的,只要把掉落的叶片插进土里,它就会生根发芽,再长出多肉来。”听了妈妈的话,我自己真是太对不起这个朋友,知识太短浅了。

经过上网搜索,我发现多肉不仅长得好看,作用也不少:它可以净化空气;让空气变得更新鲜;它可以调节心情,给生活减压;它还可以装饰空间,能带给人一种美的感觉。

我的胖爸爸

市外国语石峰学校1907班
史依凡
证号:22031220084
指导老师:张燕华

今天我突然接到任务——采访家人,我最想采访的人是我的胖爸爸。

当我问爸爸,您是在做什么工作的?爸爸骄傲地告诉我,他从事的是工程师的工作,主要是负责设计新能源产品、工业交流产品等等。

新能源产品是什么意思呢?我追问道。爸爸告诉我,新能源是绿色能源的意思,主要有风电,光伏,氢能等,他主要负责能量转换装置的设计。

我虽然还是不太懂,但是我觉得爸爸的工作肯定是为国家做贡献的,而且是很辛苦的。但爸爸却告诉我,没有一份工作是不辛苦的,只要是你热爱的事情,再苦再累也会觉得值得。

爸爸不仅工作态度好,对待家人也是极好的,他平时最喜欢做的事情是钓鱼和看书,有了爸爸的影响,我最喜欢的事情也是看书,看书让我觉得快乐!

我问爸爸:“您对我的期望是什么?”爸爸说:“我对你期望是健康康康,快快乐乐地长大,学到自己想学的知识,做自己感兴趣的事情,不被生活所累……”

我和爸爸越聊越起劲,最后在一片欢声笑语中睡着了。

有趣的老师

茶陵县解放学校(主校)422班
欧阳裕泰
证号:22081751380

今天是个令人难忘的日子,因为今天我参加了校园记者的培训。

一开始我很紧张,可是当株洲日报社的大记者谭老师和我们交流了一会儿后,我立马不紧张了。他十分风趣幽默,谭老师问大家:“三好学生是哪三好?”有很多同学回答:“学习好,身体好,品德好。”但谭老师却说是“吃好,玩好,好奇。”哈哈,同学们都不约而同地捧腹大笑起来,连值日的老师都笑了。

谭老师还和我们分享了他小时候的趣事,原来他小时候有个外名叫“棉花糖”。谭老师说,作为一名合格的校园记者,不仅要学会提问,还要带着好奇心从事这份工作。

以前刚刚成为校园记者时,我听妈妈说,记者必须要要在第一时间报道事情的真相,感觉当记者有点枯燥,今天和谭老师交流以后瞬间不觉得枯燥了,反而感到很有意思,原来是有意思的老师感染了我!

抗击疫情

长郡云龙云田学校严把“校门关”、开展全员核酸检测 校园疫情防控在行动



▲疫情防控成为校园第一要务。 通讯员/张珺 摄

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/张珺)召开全体教师疫情防控工作专题会,严把“校门关”、落实晨午检、开展全员核酸检测……近日,长郡云龙云田学校紧急部署,全面升级校园疫情防控各项措施并即时落地执行。

为进一步加强疫情常态防控工作,长郡云龙云田学校疫情防控措施全面升级。3月21日,该校召开全体教师大会,对学校各项疫情防控工作进行全面部署。

防疫措施千万条,严管校门最重要。该校重视校门各项防疫措施的落实,调配安排行政干部、党员等人员按时值班,增强校门防疫力度。师生进入校

园后,各班每日按要求落实执行晨午检制度并登记学生的体温信息,如发现学生在校出现不适症状,立即启动应急处理措施。

3月22日,全员核酸检测工作在该校体育馆二楼开展。检测现场划定等候区、隔离区、登记区以及采样区,采取分时段、分年级采样的方法,做到应检尽检,不漏一人。

长郡云龙云田学校负责人介绍,自本轮疫情爆发以来,学校第一时间研判升级各项校园疫情防控措施,并抓实抓细各项措施,坚决守住“校园无疫情”底线。

明德小学有序开展疫情防控工作 严守疫情防控线 筑牢校园防疫墙

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/曾源)把好校门关,报告关,场地关。近日,溁口区明德小学及时有序开展疫情防控工作,采取有力举措筑牢校园防疫墙,守卫校园一方净土。

3月21日,该校召开加强疫情防控工作紧急会议,制定防控应急预案。紧接着召开班主任工作会议,就疫情防控工作对班主任进行培训。

该校进校严格落实“佩戴口罩、实名登记、查码测温”三项要求,同时对学校教室、办公室、楼梯、走廊、厕所垃圾桶、体育器材进行全面彻底消毒,对教室、实验室、食堂等师生高频次接触的公共场所地进行开窗通风等常规工作。

明德小学负责人表示,学校将继续落实各项常态化疫情防控措施,确保学校师生健康安全。

栗树山小学有个“党员护学岗” 爱心护学岗 浓浓守护情

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/李创新)严格落实疫情防控工作要求,齐心协力筑牢校园疫情防控墙。近日,芦淞区栗树山小学开展“党员护学岗”志愿服务活动。

3月22日,学校相关负责人在“栗小先锋号”党员微信群中发布“党员护学岗”志愿者招募令,学校党员积极报名参加,年过八旬的退休党员李艳辉,也主动请缨回到校园当防疫志愿者。

活动开展首日,党员们早早来到校门口。他们佩戴“党员志愿者”袖章,在学校门口劝导家长不扎堆、戴口罩。他们说最多的话是:“同学,请佩戴好口罩。”“家长您好,现在是特护时期,不能进校园,您的孩子是哪个班的,请跟班主任老师联系。”一名学生没有戴好口罩,党员志愿者欧阳莉耐心地给孩子讲述了疫情防控知识。

2022年03月26日 星期六
责编:成建梅
美编:陈春艳
校对:曹韵红

直通车

春分立鸡蛋 花样玩“节气”



▲学生在家挑战“立蛋”。 通讯员/段素微 摄

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/段素微)3月20日,恰逢春分时节,天元小学组织学生开展线上“春分立蛋大挑战”活动。

二十四节气是中华民族悠久历史文化的重要组成部分。该校学生积极参与“春分立蛋大挑战”活动,很多孩子在网络、书籍上了解相关知识后,通过多次尝试终于“立蛋”成功。

“活动过程中,不仅锻炼了学生的耐心和细心,也让孩子们加深了对春分节气的了解,达到了增长知识、开拓视野的目的。”学校相关负责人说。

“太空老师”授课 感受宇宙魅力

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/廖婕)3月23日下午,“天宫课堂”第二课在中国空间站开讲,炎陵县芙蓉学校组织学生收看直播课堂,开启特殊的科技探索之旅。

直播课堂以“天地对话”的方式进行,翟志刚、王亚平、叶光富三位“太空老师”向大家演示了太空“冰雪”实验、液桥实验、水油分离实验、太空抛物实验,介绍与展示了部分空间科学设施,并与地面课堂进行天地互动。

神奇的“天宫课堂”,点燃了孩子们的科学梦想。

校园志愿者 义务植树忙

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/唐映霞)3月19日,曙光学校师生组成“阳光志愿服务小分队”前往博古山公园开展义务植树活动。

植树现场,该校党员和少先队员志愿者以饱满的热情投入到植树活动中,他们分工明确,挥锹、铲土、栽树培土,每一道程序都做到了认真细致。最后,师生在“认养卡”上写下了美好的愿望。

“微”处发现 “实”处研究

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/文海艳)促进教师专业化成长,建设一支敢于创新的学习型教师队伍。3月21日,溁口区育红小学举办“如何做小课题研究”专题培训活动。

当日,专家林鑫作《如何开展小课题研究》专题讲座。他介绍了撰写省协会课题论证书的基本格式,并结合教师们的科研报告进行针对性指导。